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Tessitori Nóra estélye elé. 
A magyar költök gyémánt tisztaságu és fénye- 

gü örök szép gondolatait hozza melegen közel 

szivünkhöz. a gondoflatok csengetyü tisztasagát zen- 

dalos, szép nyelven elfájdult szivünknek, Meg 
és átvezet bennünket abban a titkos vilagren- 

egben, amelyik tolmácsszerüen elénk tárul a 

alata után. Amit eddig ugy ismertünk mint hi- 

márvanykövet, az szépséges szép lesz, amint 

nk zengö hanggal lefestik a szavak. amelyen 

g hidegen, érzéstelenül atfutottak a szemek, 

y nem törte rajta magát, az lágyan felszökik a 

nmeosisag magas fokára és nem tudunk többé be- 

vele. Bz élő gondoiat, a zsenik megbecsülhe- 

tetlen személyesítöje egy máas vilag, pár percnek tün- 

dér varázsa, ahol bele képzeled magad azokba a 

zavakba, amelyeke!t muzsikálisan, zengön, sirva, 

rve átnyuljt neked Tessitori móra estélye. 

Ne farizeuskodjunk 
Lapunk egyik elmult heti számában be- 

zámoltunk a Consumul Muncitorilor másfél 
Eves működéséről és az akkori cikkünkben azt 
rtuk, hogy a ,„müködése nem elégit ugyan ki 
iinden egyes embert, de ha figyelembe ve- 

szük azt a hatalmas munkát, amelyet a Con- 
sum egy és fél év alatt az árak leszállitásánál 

végzett ugy azt mondhatjuk, hogy azért 
kinden dicséretet megérdemel". Továbbá: 
I a udott dolog ugyan, hogy a magán mészár- 

: székekben a marhahus ző lei, a Consumban 
pedig ró Igy a társulatnál lévő munkásság ro 
ivel fizet kevesebbet a fogyasztott hus kiló- 
Mért. Ha már most egyszerüű számitást csiná- 
unk és egy közepes husfogyasztó munkást 
veszünk példának, aki havonta csak ro kgram 
Jhust fogyaszt el, ugy ez minden hónapban 
megtakaritott magának roo leit azáltal, hogy 

Consumban vásárolt hust. Ez az összeg egy 
áv alatt I200 leit teszen ki. Akik - mond- 

él juk 100 lei részvényt tettek be - azok meg- 
akaritottak egy év alatt rI200 leit" A cikk 

] 

további részében néhány jó szóval megemlé- 
kezik Tátaárescu miniszterről, Theodorescu 
vezérigazgatóról, 
igazgatóról, valamint a munkásságról is, 

os azért a cikkért, amelyben csak olyan 
dolgot mondtunk el, amely teljesen fedi az 
objektiv beállitás lényegét több oldalról szem. 
rehányást tettek állitólag az egyik közeli bará- 
tunknak azért, mert a fenti mkkben nagyon 
felmagasztaltuk" (P) a Consum 

Eltekintve attól, hogy a krokás mérle- 
geknél az összes lapok szoktak lehozni jó. 
akaratu mérleg kritikákat akár használnak ezek 
az üzemek a munkásságnak akár nem, mi itt 
csak azt a tényt akarjuk leszögezni. hogy ha 
mi irtunk a Consumról, csak azt irtuk meg, 
ami teljesen fedi az igazságot. Azt ami nem 
igaz és nem förtént meg ezt nem irtuk egy 
szóval sem. Hogy pedig megirtuk, ez köteles- 
sége volt egy olyan lapnak, amelyet a társa 
dalom minden rétege felkarol. Mi nem néz- 
zük egyetlen szögletből a világot és meg kell 
irjuk mindazt, amit köz szóval jellemez a tár- 
sadalom. 

Hogy ez nem bün, erre nézve idézzük a 
Romásta Szociálistapárt hivatalos lapjának a 
Romániai Nép- szaván k az 1925. áprils rT2-én 
megjelent szánában lévő „Az Aradmegyei 
Takarék mérlege" cimű cikkét, amely egy 
olyan lapban je lent meg, amely kimondottan 
a kapitá izmus és a bankok uralma ellen foly- 

loan P. loanról és Popescu 
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Megjetlenik szombaton 

tat osztályharcot. Tehát mint ilyen nem egyez- 
tetheti össze szociálista morálját a fél polgári 
lapok moráljával és mint ilyen lapban, nem 
is volna szabad, hogy megjelenjen egy olyan 
intézményről dicsérő kritika, amely intézmény 
szintén annak a burzsoáziának a fegyvere, 
amelyik ellen a Szociálistapárt állandóan har- 
col. A kis hitü embereknek azonban megirjuk 
itt e helyen, hogy ez nem szégyen. Mert ha 
a polgári társadalom a dolgozóktól beszedett 
adóból tart fenn csendőrséget ugy még a Szo- 
ciálistapartnak sem szégyen, ha valamelyik 
polgári üzemet, mondjuk ,hirdetésit támoga- 
tásért és objektive, jóakaratulag megkritizál. 
Valóban az volna a helyes és igazi osztály- 
harcos politika, ha a pár lapot nem a polgár- 
ság tartaná fent, hanem az a munkásság, ame- 
lyikaek érdekében harcol, De hol van ez? A 
monkásságtól a munkásság lapja éhen felfor- 

mert a munkásság nem igen segiti. 
Mert a munkásság csak követeli, hogy a párt. 
lap /gy irjon, de azért nem tud bíztosítani 
neki az egész Romániában 5 ezer előfizetőt. 

gy vannak ezzel a többi lapok is. A hir- 
detők a legjobb ,„előfizetők", „párttagok" és 
„laptámogatók". Ha néha-néha tehát az egyik 
vagy másik hirdető előfizetőről egy 20 
soros kritka jelenik meg, ez még nem jelent 
dicséretet csak olyan szerencsétlen világot, 
ahaol pdánt van, párttag nélkül, vp előfizető 
nélkül. 

Ez mentette meg az életemet.. 
Suday jees pápail kamarás ka teto nyógyutass a Bicsérdy tanok betartása mel- 
tett ves gyógyithatatlan cuk ées baiból kigyógyulva. - Azoknak a 

figyelmébe, akik kururstásnak tartják a Bicsérdy módszert. 

(Petroseni, április 16). Az itt következő cikkünk- 
ben nem akarunk nagyképüsködni, sem pedig ujabb 
megállapitásokat végezni a Bicsérdi-rendszer hasznos 
és üdvös voltáról, csupán csak egy olyan tényt aka- 
runk leszögezni, amely elég erős fegyver lesz ahoz, 
hogy önmaga megtámadja azokat az arcátlan farizeuso- 
kat, akik még ma is kuruzslásnak és csalásnak merik 
nevezni az egészségre leghasznosabb és legmegfelelőbb 
életrendet: a Bicsérdi-rendszert. 

Ezek az ,intellektueleknek" tolakodó elemek 
annyira elvetemedetten vakon irnak egyes lapoknak ha- 
sábjain, hogy még a dilettánsok is megbotránkoznak 
azon a módoron és .ujságiró morálon", amelyet egyes 
kollega' urak bután és tudatlanul elszoktak követni. 

i mindig azon igyekeztünk, hogy ennek a tudo- 
mánynak — amelyik nem ókusz-pokusztól teszi függővé 

a beteg meggyógyulását — lehetőleg mennél több hivet 
és barátot szerezzünk, mert tudjuk azt, hogy olyan pél- 

Lassale Fordinándnak emlékére. 
német szociálizmus egyik megalapitójának 

assale Ferdinándnak e hó 11-én volt száz éves szüle- 
ésnapja. A nemzetközi szociálista munkásmozgalom 

ezen derék vezetőléről illik megemlékezni minden ország 
minden munkásságának Száz éve mult e hó 11-én, hogy 
Las ale megszületett. Ez alatt a száz év alatt az az eszme, 
amelynek Lassale a szolgálatában állott olyan hatalmasra 
és nagyra, világot átalakitó valóságra vállt, hogy róla 

: e pillére. 
Politikai szereplése 1848 után kezdődoött, amikor 

még szétszórt német munkásságot egyetlen táborba 
tömorse és minden dogmát és apró cseprő helyi érde- 

e Biemarek a „Vaskancelár" pedig a Junkerek (birto- 
kosok) és a német iparkapitalizmust szervezte meg a 

k szemben. Lassale aki munkás és 

mert csak ésszel és gondolkozással lehet bevezetni min- 
den hatalmas harcot és igy a kapitalizmus elleni harcot is. 

Egvetlen fontos és elmaradhatatlan dolog a harc 
megvioásánál az összes bérmunkásságnak a megszer- 
vezése, a szenvszéssel egyetemben pedig a saját help- 

zetének a megismerése, amelyért aztán, — ha az ön- 

tudat és a helves gondolkozás eléri a politikai képzet- 
séget - oalóban megtudja poioni küzdelmét a Tőke 
szenvezettsége ellen. Szervezkeani Ez volt a Lassale 
jelszava. Gazdasági szervezetbe tömörülni és ott a könyv- 
tárakon és előadásokon keresztül a szellemi öntudatott 
aktiv képessé tenni. A szervezés után jöhet csak a küz- 
delem kezdete. De öntudattal ! (Ezt ugyan alkalmazhat- 

nánk a mostani szervezkedési szisztémákra is amikor 
egy maroknyi munkás van csak a szervezetben és a 
többi pedig öntudatlanul figyeli az eseményeket) A 
német munkásság tényleg elis érte a szellemi öntudatot, 
hogy szervezetlenség nélkül is kulturális hatalom legyen 
a világon. Ezt a vastegyelmüű szervezkedést és az ön- 
tudat ezen nivón felülátló magaslatát a német munkásság 
főleg Lassale Ferdinándnak köszönheti, akinek a tanitá- 
sal legélesebben bizonyítják azt, hogy a szervezkedés- 
sel nem érünk semmit, hogyha az öntudatot nem fej- 
lesszük szociálista akarattá, amely politikailag és gazda- 
ságilag is egyetlen hatalom kell, hogy legyen a teljes 

felszabaditásért tolyó harcban. M. 

Nagyvárosban. 
E pár sort emberek itt irom, 
A Városban hol fény és pompa táztt. 
Csukott szemmel a Vágy ablakán át 
Elhallgatom az utcák s autók zaját. 

A ködös, piszkos bánya völgy de messze, 
A zsibongás, a lárma hajszolja a vérem. 

Mohón iszom itt a nagyvárosi kedvet. 
(Otthon csöndes szobával is beérem). 

Itt könnyel gyüjtött pénzt dobálok szét 
Az alkohol mit iszok kisértőn ragyog. 

(Otthon szürke mindennap a sorsom) 
Ht pár órán át büszke ur vagyok. 

Ereimben vad vágyak pokla reszket 

Most ne emlitse senki, hogy otthon mi leszek. 

lfjuságom, erőm dorbézolom el 

S mit bánom, ha mámorban kélben elesek. 

Mit bánom én - ha zülfötten, kiégve 
Kerülök egy kis város csendjébe vissza. 

tt ur vagyok ki koldult életét 
A Aogyyárosbni dőzsőlve eltssza. 

(Evlen). 
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dákat tudott eddig is felmutatni a gyógyithatatlan be- 
tegségek terén, amelyre a mai orvosi tudomány sem- 
miféle orvoságot nem tud és nem tudott találni. Ezért 
pártoljuk és tiszteljük ezt a rendszert, mert tudjuk, 
hogy gyógyitó módszereivel megmenti a mai társada- 
lom lerongyolt emberének értékes testegészségét. 

Ama sok száz beteg közül. akket Bi- 
csérdi eddig gyogyithatatlan betegségükből módszeré- 
vel eddig kigyógynott, most itt helyben, Petroseniben 
ismét akadt egy: Budai János pápai kamarás személyében. 

A köztiszteletben álló főpap ugyanis már több 
mint 17 éve cukorbajban és vesebajban szenvedett. 
Ez a betegsége az elmult evben annyira elhatalmaso- 
dott, hogy ang birt járni a gyengeségtől. Felkereste 
Temesvár, Kolozsvár, Szászsebes leghiresebb orvos 
professzorait és kérte őket, hogy gyógyitsák meg kinzó 
betegségéből. 

Tudott dolog azonban, hogy a mai orvostudo- 
mány pl. a cukorbetegségekkel szemben teljesen tehe- 
tetlenül áll és igy Budai főpásztor urnak is annyit 
mondhattak, hogy még egy pár évig viheti, aztán pe- 
dig elpusztul ő is mint a többi ember a betegségnek 
ebben a bajában. 

Ezek után a főpásztor azt gondolta, hogy ha már 
igy áll a dolog, ugy nincsen mit vesziteni, elment Fo- 
garasra és felkereste Bicsérdi Bélát, a világhirnek in- 
duló tudóst. Bicsérdi - mint ez tudott dolog — nem 
kezel semmiféle beteget sem. Az ő kezelése legfeljebb 
abban áll, hogy utasttást ad az embereknek módsze- 
rei keresztülvitelére. Igy ezt tehette csak Budai urral 
is, aknek megmondta, hogy ha az ő módszerei sze- 
rint fog cselekecni, ugy okvetlenül visszanyeri 
teljes tesu egeszsegét. 

módszer abból állt, hogy 8 napos böjtöt vég- 
zett, amely idő alatt nem evett semmit. Aztán 3 napig 
almát és kenyeret. Majd a iákövetkező 3 nap csak na- 
rancs levet és igy két hét alatt megfelelő testgyakorlat- 
tal ötven százalékos jobbulást érzett mind en tekintetben. 
Haárom hét után pedig visszanyerte életkedvét, hosszu 
utat tud gyalogo.ni, anut azelőtt nem birt többszört pl- 
henéssel sem megtenni, most itt van ismét Petrose- 
miben és – mint Ő maga mondja —- ez mentette meg 
az életét, hogy most trissen es ujult erővel végezheti 
ismét munkaját. 

Hát itt vannak a bizonyítékok a Bicsérdi:rénd- 
szerről. ldeje már, hogy az a kis intellektuáns tömeg 

végre usztán lásson ebben az életre igen fontos úgy- 
ben. Nyissák ki a szeműüket azok, akiknek a szivükön 
fekszik az emberiársaik sorsa és mutassák meg a szen- 
vedő emberiségnek e tudomány 1gazi erejét. 

Feltámadási körmenet. 
Szokásos, ünnepélyes hangulattal indult el a ta- 

vaszi idő kedvezése mellett a teltámadási körmenet. 
telekezet és nemzeti külömbség nélkül vettek részt 
sokan a husvéti sátoros ünnepeket megnyitó, nagy- 
szombati processión. Az oltári szentséget, éneklő hvek 
kiséretében Erős Józset áldozó pap vitte. A társulati 

zenekar katonai indtnókat játszott templomi menetben, 
mely disszonánsan hatott a szent énekek melodiájára. 
Egyes kereskedők nem adták meg azt a uszteletet a 
processiónak, mely már közmorállá változott t. 1. az 
amerikai redőnyét a menet ideje alatt etőrehuzza min- 

den jobb érzésű kereskedő. Ez pedig kötelessége lett 
volna először a más vallás iránti tiszteletből, másod- 

szor a katholikus vásárló közönsége iránti hálából, har- 
madszor pedig, hogy a toiongás ne zuzza be az ab- 

lakát. A közönség botráukozással jegyezte meg ezt és 
hálásan nem felejti el azokat, a más vallásu kereske- 

dőket, kik az ünnepi hangulatot figyelmükkel emelték. 
Pedig ez olyan szokássá vált tisztességadás, mint egy 

ismeretlen koporsó etőtti kalap levétel... Ma neked, hol- 
nap nekem! Különben is egyes üzleteknek a katholi- 

kus ünnepet profanizáló és semmibe vevő husvét hétfő 
délutáni nyitvatartásáról minden jóérzésü embernek 

megvan a véleménye. 

Revolver a szerelmi ügyben. 
,A szerelem sötét verem" irta a költő és e verem 

sötétségében vergödhetett Mihet Anna helybeli pol- 
gártársnő, aki a minap gondolt egyet és egy hatalmas 
Steyr revolver segitségével akart valami féltékenységi 
ügyet elintézni, amely Ő és barátnői Konstantin Netti 
valamint Blau Amália közt fentorgott. 

A készen léiben álló csőszbőgetőnek (Steyr re- 
volver) mély szomoruságára nem akadt dolga, mert a 
rendőrség közbelépte megakadályozta a szerelmt magy 
ből vérengzésé fajulható cselekedetet. 

Munkás rovat. 
az építőmunkás n internacionate vezető- 

sége legutóbb Amsterdamban tartotta rendes évi köz- 
ponti ülését. A nagyfontosságü ülésen amelyen Anglia, 
Németország, Franciaország, Csehszlovákia, Magyar- 
ország, Belgium és még több ország kiküldötte vett 
részt a francia, jugoszláv, ölasz és román épitőmun- 
kásság szövetségének kifejlesztését beszélték meg 

Az Orades-Mare!i (Nagyváradi) szervezett 
munkásság a felépitendő munkásotthonuk javára eddig 
1 millkó 235 ezer 468 leit gyüjtött össze. Ebben az 
összegben legtöbb pénzzel a Vasmunkás csoport vezet, 
amely 330 ezer 317 lelt adott egymaga a nemes és 
kulturális célra. 

A Romániai Szociálistapárt, központi lap- 

jában a Romániai Népszavában felhivja a összes szer- 
vezett munkásságot, hogy az idei május elsején köve- 
teljék az egész országban a 8 órai munkaidónek és 
a munkanélkütiek állami segélyezésének törvényben 
való biztositását, valamint a nemzetközi katonai le- 

szeprelést és a világbékét. (Ezzel kapcsolatban emlitjük 
meg, hogy a mult számunkoban megjelent május else- 
jével kapcsolatos cikkben a 8 órai munkaidőt nem a 
zsilvölgyi munkásság határozta el, hogy követelni kell, 
hanem a központi Szociálistapárt Kolozsváron.) 

A Gataci kikötőben a munkahiány miatt igen 
sok munkás lézeng munkanélkül Az a kevés munkás, 
aki dolgozik alig keres hetenkint 100 lelt, amely még 
kenyérre sem elegendő. 

a portugái szociálista pártnak a leg- 
utóbbi jelentés szerint 2500 tagja van. A pártnak a 
parlamentben nincsen képviselete. 

bántában a szociálisügyi miniszter törvény 
javaslatot terjesztett be az üzemi tanácsok meg- 
alakulásáról. 

A Cluji (kolozsvári) Cassa Cercualához 
megérkezett a munkaügyi vezérigazgatóság rendelete, 
amely a kerületi pénztár mel/ett alakitott a tanács tag- 
jainak kinevezését tartalmazza. A munkásság részéről 
Maniu, Lüszug, Jumanca, Martin és Buciuman Pável van 
beválasztva- Szatmáron szimén meégérkezett a kinevezés, 
azonban az onam k , hogy nem 
tartják a kinevezést tö vényesnek és küzdeni tognak 
továobra is az autonómiáért. 

tassate rerdmanud a német szociálista moz- 
galom egyik leghireseob harcosa 1025 ápnhs 11-én 
született: breslauben, Németorszagoan. Apja kereskedőt 

akárt belőle nevelül, azonban a hatal Lassale inkább 

öl mint a bors és a papnka 
kimérésről. Ezzel a tudomány étvágyal csakhamar bele 

is kerül az irodalmi rovatba. Könyvet ir a Heroliton 

ókori tudásról, amely azonban nem sejteti benne a 
későbbi tudást és internacionális szociálista vezért. A 
német munkásság hama felhgyel éles irásalira és 
Lassale pedig minden erejevel arra törekszik, hogy 
megteremtse a munkásság egyseges szervezett trontját. 
Létrehozza az egyetemes német Munkásszövetséget 
18003 ban. Megirja az ,„Atkormányrói szóló vitagburü 
tanulmányát, amelyben oly élesen pécézi ki a jelenlegi 

polgám alkotmányt, hogy még a polgári tudósok 1s 

meghajolnak érvei előtt. Egyik legszebb munkája a 
.Munkásprogram" ciműü műve a melyet minden mun- 
kásnak okvetlenül el kel! olvasnia. 1864-ben valami 

szerelmi ügy miatt párbajt vivott Rakovitza román 
bojarral akinek golyója kioltotta értékes életét. 

a tulórákat nem birják a szakmun. 
kások sotay Több oldalról érkeztek be a szer- 
kesztőségünkben panaszok, hogy a tömeges elbocsátá- 
sokkal, azután a gyors, katonai bevonulások után az 
egyes üzemeknél annyira megterhelik tul órával az 
iparosokat, hogy azok csak fáradtan és elkényszeredet- 
ten végzik óratőbbletüket Kifáradt munkás mé gha 
olyan ügyes és szivós sohasem fog annyit produkálni, 
mint amennyit egy szociális feltételek között élő emberi 
energia ki tud fejteni, Ezért az üzem jókarban tartá- 
sáért sürgős és helyénvató egy reviztó, mely az elbo- 
csátásokat a mérleg helyes egyenlete alapján ujra felül- 

vizsgálja és a tények hatása alatt a szükséges munka- 
erőket ujra felveszi. Mert ha a tulórázás megfeszitett, 
amugy is használhatatian munka erők nem birják a 
megterhelést és az elbocsátottak elhelyezkednek, nehéz 
lesz a hiba korrekciója. 

Értesitem at hölgyközönséget, hogy leg- 
szebb modelleimet leutánzás elkerülése végett ezen- 
tul kirakatba nem teszem. Kérem azokat üzletemben 
vételkényszer nélkül megtekinteni. Salon ,„Chic" 

: Gyönyörüségek a vasuton 

már nyak g vagyunk. Az alábbi példa szolgáljon i 

inkál 

A vasuti állapotok miazmáival viszássága 

zolásul arra, hogy a vasut vajmi kevés célból 
azért, hogy hivatását betöltse — ellenben, hogy z 
bünket hónaponként tarifa emelés formájában kifoss. 
személyzetén keresztül gorombáskodjon — azt 

bo. 
Az elmult héten Socol Miklós petrozsenyi k 

becsülésben álló lakós, akiről igazán nem lehet feltéte 
lezni, hogy a mi drága CFR.-ünket megkárosítar 
akarná, a reggeli személyvonathoz igyekezve anna 
rendetlen indulási ideje miatt - éppen esak, ho 
felszálihatott, - de nem válthatta meg a jegyét. 

ocol bácsi nyougodtan utazhatott volna tovább 
ha végzetes állampolgári becsületessége rá nem vis 

hogy Livazényben leszálljon. Leszállt és megakart 
váltani jegyét. 

Na és itt van a CFR-t annyira jellemző botrán 
A livazényi állomásfőnök (fene nagy bajusszal) nen : e 
hogy kezet csókolt volna Socol bácsinak hogy ennyir 
becsületes volt (más végig potyázta volna ez eseibel : 
a gyönyör vonatot ;) ellenben annak rendje módja sze 
rint gorombáskodni kezdett a petrozsényi uriemberrel 
Ebben segitett a nagybajuszu urnak a vonatvezető 

méltóságos ur, aki szintén sodorintva agre tekintélyes 
baju zán s miké t a peeér a befogott kütyára - ő 1 
oly kárörvendőn mosolygott megjegyezvén hogy 
most szorulni fig Kend ehe-he-hi-hi-hi. Hiába vol — 
Socol bácsi hivatkozása törvényre jegyzőkönyvre 
gyütt a csendőr s aztán leszállitotta az öreg urat 
aki végül is, hogy szabaduljon a ,hivatalos tapintat 
ból lefizette a z00 lei büntetést, amiért becsületesei 
jelentkezett. 

Az esethez kommentárt nem füzünk, A közegek 

.tessék főnök ur ittend a fogoly" — ,„Kend, s az egyéb 
gorombaságokra nincs szavunk. Már megszoktuk. H 
a vasuti jegy árával már a bőrt is lenyuzzák rólun 
— miért ne szenvednénk el a pimaszságot is. 

Ja igen. A lupényi állomás pénztárnál Sokszol 
nincsen apró pénz. Jegyet váltsz 19 lelért. 20-at adsz 
Apró pénz mncs. Ma, amikoc mundenki zsebe tel 
van vele. A pénztárnak nincsen. Es miért nincsen 
Azt hiszem ki tetszenek tanálni: 

TESSITORI NORA előadd 
müvésznőestélye kedden ápr. 
214-én az Uránia termében ! 

Rádió adaio. 
Benrln. A német köztársasági elnök jelőltek közül 

a nemzeti párt jelöltje, Hindenb irg marsall és az 
Egyesült szociálista párt elnök jelölje, Marx birnak 
komolyabb eséllyel. - MWien. - Piffl kardinális vezette , 
nagyszombati processió alkalmával szólalt meg elő m 
ször a Szent István templomban a huszezer kilogram l 
sulyu ,Pummerin: nagy harang, mely 1675 óta néma 

volt. n — A legutolsó statisztika szerint a 
föld ot lsgnagyomb városa a következő : London, 

New-York, Paris, Berlin és Oszaka (apánban). — 

Mien. — Pflanzer-Baltin Károly volt vezérezredest - 
Bécsben katonai pompával eltemették. - Róma. — 
Május 25 én avatják szentté Barat Sófiát a Sacré Coeur 
alapitó nővérét. - Bucuresti. - A buza a regátban 
ujra drágul. Vagonja loco 125 ezer lei. - Genf. — 
A világháboruban fo millió és 135 ezer ember esett 
el a harctereken. Hozzávetőlegesen 1,812 milliárd 
arany frankba került. Rettenetes számok. - Tárgu- 
Muares –Moásárhely. - A hires Mestitz butorgyár a 
muli héten porrá égett. - Bucuresti. - Henri Guer. 
nut az mberi Jogok Ligájának főtitkára Romámába 
érkezik, hogy megvizsgálja a kisebbségi kérdést. 
Moszkoa. - A város alatti ásatások alkaimával 

Kreml alatt megtaláiták egy rejtekhelyen Rettenetes 
lván g00 kötetből álló könyvtárát, a könyvek kötése 
szinarany. Iudományos értéke is felbecsülhetetlen. 
Páris. - Az 1925 évben három uj üstökös látogat 
el hozzáck. – Mien. - A legy jabb női, dívathaj- 
viselet a következő : Fiusan lefésült haj, a homlok 

loknisan letakarva. Hullámos ondolálás, hosszu hajnál 
két soros hajfonat, mint valami szallag az egyik fi 
től - a másikig. Bájos. - Budapest. - Molnár F 
renez egy három felvonásos komédián dolgozik, me 
egy éjszaka játszik le egy nagy áruházban. Tárg 
általában két ifju embernek tragikomikus küzdeln 
a semmiért. 

; a 
Fotoci k ke k anamaman máttaz Electra 
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ménnyel 
vulkáni mérközésé pedig 2:0 mindkettő az UCASP 

GZSILVÖLGYI NAPLOÓ 3 oldal. 

fényképész házában 
[ Megnyilt Petrosenben a főuti joanovits CENTRAL uridivat, rövidáru bel és kültöldi Megnyilt 

divatáru cikkek raktára. 

iítt Takását taxtetné, telnts mel Schwarcz Vilmos szobafestő és mázolo 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

cegmnatönyvit 
Betörési kisérlet. 

Az elmult hét egyik éjjelén a plactéren Katz-féle 
üzletet ismeretlen tettes lopási szándékból megakarta 
látogatni, azonban a föuti rendőrőrszem ébersége ebben 
megakadályozta az ipsét, aki eszeveszetten menekült az 
áilomási sineken keresztül. A rendőr több izben utána 
lőtt de az üldözést továbbá nem folytathatta, mert az 
illető egyén az állomási kocsik közt egér utat nyert. 

Minek is van szerelem a világon. 
Bozics Mária 10 éves cselédlány is szegény ezen 

13-án éjjel ujszülött gyermekét, 
Hután tanácsokat kért e tekintetben szép tapasztala- 

tokk kal biró Adorján Bélánétol, valamint ennek tanit- 
ványátót, Sebi Rózától, egy zsebkendő közremüködé- 
sével megfojtotta. 
A kis ujszülött, akitől szerencsétlen édesanyja el- 

ésőbb e vacak világban gyö- 
nyörködhessék, kirteadt A rendőrség ugy az anyát, 
mint a tapasztalt tanácsadókat letartóztatta. 

Rendőrségi hirdetmény. 
etrosenii rendőrség egy rendeletet adott ki, 

amellyel Petroseni főutcáján a mokorhiettizés és kerék- 
pározást betiltja 
egyetlen főutca érde 
nek a Petrosani 

tekintve, hogy a y forgalom és 
ke megköveteli ezt éivételt képez- 

társulat, a kincstár, a posta, a vasut 
küldöncel, Ezek kerékpározhatnak de rendőrségi Iga- 
zolvánnyal lesznek ellátva 

etnénk, azonban ha e tlalom e olös zát 
ban szalaégale autókra is szólna. Már a por 

piszok, valamint az állampolgárok tüdeje tat 1s. 

Napló. 
Április 15. 

„Jaj, ha tudnám, hogy másnak vár csókjára Tün- 
dér orcád tejben uszó rózsája: Bujdosója lennék a 
nagy világnak, vagy odaadnám magamat a helálnak".. 

huzta csendesen, szépen a cigány banda a tavaszi kék 
ég szelid szerepádját az ablakon előtt.. Husvéti dal, 

ás egy asszonynak... a titokzatos éjnek 
sejtett lovagjától Felálomban, hallgattam.,. két csengő, 
érces, majd szordinós, puha hangon lassan felcsendült 
az angja... szeliden és szomoruan. ,Nem vagyok 
az, aki voltam, Aki annyit szomorkodtam, gagok ég 
az életem, Ezt is Neked köszönhetem .. itárt 

felső ablakon lassan hullott az eső.. a virág eső, fehér 
gyöngyvirág üzenet egy áldozatos szivtől.. Virággal 

öntözött meg husvét reggelén tehér, szén virággal. 
amit a román olyan szépen könnyescseppecskének, 
a német májusi csengetyünek, a magyar gyöngyvirág- 
nak nevez. A cigánymuzsika még andalitóbban, még 
tüzesebben, majd szomorubban sirt-sirt tel a tavaszi 
virradatban.. Móhon csókolgattam az égő szivnek fehér 
virágait,. egyszer csak egy levél akadt a paplanom 
gyürödésén kezembe. Egy bedobott, éjjeli zenés, titkos 

Felbontom.. felébredtem.. Ezt álmodtam tegnapl.. 
Judith asszony. 

SPORT 
Husvéti eredmények. 

A róm. ka h. husvét alkalmával az UCASP a 
kolozésárt KkasE jó nevü csapatát látta vendégül. 
El-ő nap Petrozsényben második nap pedig Vulkánban 
mérkőzött az ASc A és B csapatával. Az első 
napi mérközés a KKASE lendületes szép és ambictiós 
játékával vált értékessé és csak a véletlen hozta magá- 
val, hogy az UCASP gyengén játszó csapata veresé- 
get nem szenvedett. Az UCASP-nak egyébként igen 
rossz szokása az, hogy mindig lebecsüli a vele szem- 
ben játszó csapatot, amely aztán optikai csalódást 
idéz elő az eredmény alkalmával. 

é ugyancsak a KKASE-vel átszott az 
UCASP B csapata Vulkánban, itt már több ered- 

Az első napi mérközés eredménye I: A 

javára. A kolozsvári csapat szép és összjátékot pro- 
dukált. 

Sport hir. 
Amint párisi lapokból olvassuk a francia footbal 

szövetség Latin kupát alapit. Az ez év juniusi kupa 
mérközéseken Uruguey x entinia, Brazilia csapa- 
tain kivül Spanyolország, jaszország, és Francia 
ország csapatai vennének részt. Tehát Romániát mint 
latin áll amot a francia barátság kifelejtette, pedig Romá- 
nia is szép esélyekkel indulhatna. 

Jegyzői hivatalban. 
csa: Jedző ur kérem... 

Boris sszzónát hogy menjek a körösztanyám kösör- 
vös kinvába- 

jöttél féem mert ez Közhivatal. 

számától a 18-as számig bezárólag erégyesek 

azért jöttem.. mert a 

Aszondta? Na akkor lde rossz helyre 

Elöfizetőinkhez. 

Tisztelettel tudatjuk előfizetőinkkel, Pogy 
a kikézbesitett évnegyed nyugtái a II évf. 6 

A dévai kereskedelmi és iparkamara köte- 
lességének tartja, ugy az érdekeltek mint a közönség 
figyelmét felhivni laz aradi Iparkamara által augusztus 
1-10-ig terjedő időben Aradon rendezendő minta- 
vásárra és butorkiállitásra. A rendezőség a legnagyobb 
figyelemmel és odaadással törekszik arra, hogy az 
érdekeltek a szükséges bevásárlásaikat könnyen esz- 
közölhessék. Azok, akik a butorkiállitáson munkájukkal 
résztvenni kivánnak, szándékukat a dévai iparkamaránál 
jelentsék be. 

A dévai kereskedelmi és iparkamara. 

A petrosenii kir. adóhivatal közleménye. 
Felhivatnak az adóköteles felek, hogy a már esedékessé 
vált folyó évi I. és Ii. évnegyedi adótartozásaikat eset- 
leges mult évi hátrálékaikkal 8 nap alatt okvetlenül 
fizessék be, mivel elleneselbe a tartozások végrehajtá- 
silag fognak behajtatni 

é rtesités. / 
A n é. közönség szíves figyelmét felhivjuk arra, 

hogy az UCASP petrosenii tenniszpályáját f. hó. 15-ével 
a nagy é közönség részére megnyitja. Havi tagjegyek 
az UCASP pénztárosnál, Ott Vilmos urnál kaphatók. 

Meghivó. A szakszervezetek kulturbizottsága 1925 
Április i0 én a gőrög keleti husvét első napjának 
estélyén előadással egybekötött táncmulatságot rendez 
saját könyvtára alapjának javára a Rozenberg féle 
vendéglő összes termelben, amelyre a t. cimet ezuton 
is meghívja ; Rendezőség. 

legujabb divat: peladin, pedal, fantasie, 
celophan utna fonatu női szalmakalapok Kap- s P 
ható kizárólag a ,Chic: kalapszalonban. 

Nöi katapok már 180 leitől felfelé óriási vá- 
lasztékban kaphatók. Réklám, árak. Salon. „Chic' 
Peiroseni. 

Thomas likör legjobb a yitágon egszebb hus- 
véti ajándék egy üveg hnom Thomas 

Etadó egy 10 tóerős Cam yáetrmányu 
keveset használt benzin lokomobil olcsón, Komárniczkv 
László Str. Closca. 

Eladó Vulcanban 2 üzleti kirakat, 2 be- 
járatl ajó üvegezve, tokkal és acélredőnyökkel (rolló) 
teljesen felszerelve Cim: fRosenihal Krmin Valcan 
Ugyanott jó állapotban levő lató irásu irógép eladó. 

Egy üztet helyiség a főutca legtorgalmasabb 
helyén ügynökségnek, irodának vagy terményraktárnak 
alkatmas ktadó rosz hirlapáruda. 

Szoptatós dajkát keresek 4 hetes gyerme- 
kemhez: Per! Berl Malea-utca 35. 

egy házból valtó tanutó ki legalább 
2 középiskolát végzett felvétetik. Jelentkezések M7ercz 
Rudoif cipő üzlet. 

Tessitori 
rántában 

stály gőzmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
Gyao Petroseni, Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

Szeptő májlfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Készti Weisz S. áne Aranykereszt 
gyógyszertára, 1imisoara I. Domtér 

Nóra estélye kedden az 

d 

Nránia"-momú misora veel. 

Tamra ma sállt 
de levertség és bágyadtság 
is igen sokszor a rossz emész- 
tés következményei és gyor- 
san elmulnak, ha időközön- 
kint 1/,—1 pastilla 

JóIzZÜ HASHAJTO 
KOPROL cSOKOLÁDÉT 

veszünk be. 
Dgyeliünk a KOPROL névre, 

alnine minden jó cik- 
a Koprolt is utánoz- 

zk és hansiták inden 
ozo minden pasz- 
a rajta kell kenp a 
Koprol névnek, amely 
törvényesen védve van. 

i Megérkeztek a husv husvéti 
csokoládé nyulak és tojások 

Fehérváry cukrázdába. 
orta rendeléseket a legolcsóbb 
árban vállal. 

Kö hezés 
torokfájás, 

ekedtsé 
ellen biztos hatásu a legmodernebb 
összetetelü, jóizü és olcsó gyógyszer a 

SIROMALT 
Tartalmaz nemcsak köhögés, rekedt- 
ség stb. elleni gyógyszereket, hanem 

N egy kiváló tápértékü malátakivonatot 
is, ami által az összes hasonló gyógy- 
szereknél hatásosabb. 

Kapható minden gyógyszertárban 

„URANIA"-MOZGO - PETROSENI. 

Husvéti műsorok: 

Vasárnap 

MIRJAM 
vagy hajsza a repülőgéppel 

szenzációs amerikai radiophon dráma ő felvonásban 
Főszereplő: Et SIE FERGUSON. 

NYILTTÉR* 
Volt utazom Parvanow János különféle zzb 

lanságok miatt állásából elbocsájtatván, tehát 
nevében sem üzletet nem köe sem pedig pénz fel. 
vételére jogositva nincs többé 

Löwy Sándor daivatáruháza 

E rovatban közöltekért nem vállat felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a adólivatal 

hnni m.z,re 
gör. keleti templommal. Nyitva reggel 1-ig 
és délután 2-6-ig. Ugyanott egy tanuló 

felvétetik, 

Hétfőn : 

MAX LINDE R 
A REJTELMEK HÁZÁBAN 

vigjáték 6 felvonásban. 

Kezdete: 2, 4, 6, 9 órakor. 

ez 

salátórlakéhel sz"zssas: Menyóg 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vdllalat. 

Tekintse meg kiraka- 

eEgy tanitónő és egy óvonőképzőt 
végzett komolv leány irodai, kisebb zdnmágékzeti 
vagy házi tanitól munkára vállalkoz 

Leveleket ,„állást keresők" kene a kiadóba. 

Nincstöbbén 
szappant használ. 

Ha [ SIRX] kézmósó homok- 

Minden munkásnak nélkülözhetetlen. 

viszkos kezt 
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tnomi muinrilar tin Valataulhi 6. . Balnyáni Iihlgyi tiankás őzivattorot hészvénytároatán Belnyni 
N FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA [ 
Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. [ 

IIIII M Foglalkozik a kereskedelem minden 

brutárie, coloniale, manufacturá ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 7 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
[/ k 

si de ori ce alte articole 

gospodáriilor 

Uinde la toatá umes, 
mai eftin ca ori un 

Kériünk 
mindenütt husvéti sör. Thomas Rex 
világhirü söre. Kapható az összes éttermek- 
ben és sörcsarnokokban. Ezenkivül ajánlja 
a legtinomabb bor és Hkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

PAaRKKAt SzZEMBEN 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

P a Rkk at szeEmMeéee Ni: 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
e legjobb surlópor. a s 

Jilax Kérjen mindenütt Jilax-ol 
Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kines. 

TELEFON Szer, termény, divatáru, dohány, 
BIURoU Só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL necesare ; o, 0 vágott raktárát. 

MAGAZIN 

No. 65. 

de! III IIII 

Hirdetmény. 
: Nagyérdemü vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy 

Uriszabéságormban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 
gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek . 

ÖOltönyöket, Jaguetteket, 
Télikabátot, Uniformisokat. 

Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 
leküldönm. 

Oriási raktar belföldi és valódi angol szövetekben. 
l Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Frackot, Smokingot, Raglánt, 

Tisztelettel 

tőwy Sándor 

Krausz és Társa 
oerások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. se olztostásra. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak 

Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kenrékpárraktár. 
Mechanikai műhely. Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 37. szám Coanovits-ház.) 

e
g
 

T 

Z Lejobb es lagolcsóbb árut 
csak a 

k és 

cipőüzlethen kaphat 
pPetroseni fiókiában. 

Strada Regele Ferdinand. 

-
 

FEDERALA REGIONALA El 
„HRUL" A tavaszi ujdonságok 

Sediul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. : megérkeztek a : 
Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani a gé6 

Moará perfectionati la Craiova cu capacitate de : DERBV y mácinis ő vagoane in 24 ore. 99 M a 280 Cooperative Societare din Oltenia — Capital é cipőüzletbe. subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei 1.276 957 : 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 . Egy vasárlás megy őz arról 0 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 a á- Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- hogy nem dohta 1 hiába k zionári si desfaceri de márfuri si eereale, pe cont pénze 
propriu si in comision, industria lizarea produse- ] k Ilor solului prin moara s'a ete. Primeste depozite sani 8 di : fruefkare v matfun m connarela Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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